



Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor
Agenția Națională pentru Protecția Mediului



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BUZĂU

RAPORT DE ACTIVITATE

Ianuarie – Decembrie 2022

DIRECTOR EXECUTIV,
Mădălina Elena ION



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BUZĂU

Adresa str. Sf. Sava de la Buzău, nr. 3, Cod 120018

E-mail: office@apmbz..anpm.ro; Tel. 038719693, 0238413114; Fax: 0238414551.

Subsemnata **Mădălina Elena ION**, numită în funcția publică de conducere de director executiv al Agenției pentru Protecția Mediului Buzău (A.P.M. Buzău) la data de 01.01.2022, prin Decizia președintelui A.N.P.M. nr. 634/29.12.2021, am elaborat prezentul Raport de activitate pentru perioada ianuarie - decembrie 2022.

Menționez că, în perioada 04.10.2021-31.12.2021, prin Decizia președintelui A.N.P.M. nr.471/30.09.2021, am avut delegare de atribuții de director executiv în cadrul APM Buzău.

În perioada analizată am asigurat participarea la toate ședințele Colegiului Prefectural (12 ședințe), ale Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, ale Comitetului Local pentru Combaterea Bolilor, precum și la toate evenimentele organizate de Instituția Prefectului.

DOMENIUL AVIZE, ACORDURI, AUTORIZAȚII

În perioada menționată au fost analizate toate documentațiile tehnice intrate spre analiză pentru emiterea actelor de reglementare, au fost verificate în teren aceste documentații, au fost analizate rapoartele de mediu, studiile de impact, bilanșurile de mediu, rapoartele de amplasament, studiile de evaluare adecvată. De asemenea, au fost verificate în teren toate documentațiile depuse pentru semnarea garanțiilor financiare cu reprezentantul A.N.R.M. Ploiești. Documentațiile au fost introduse spre analiză în ședințele CAT și CSC, în vederea parcurgerii etapelor procedurale. Ședințele interne s-au desfășurat fie pe baza punctelor de vedere transmise de membrii CAT/CSC fie cu prezența fizică a acestora, ținând cont de restricțiile impuse de pandemia de Covid - 19. De asemenea, a fost asigurată participarea la toate dezbaterile publice ale rapoartelor de mediu, ale studiilor de impact etc., care s-au desfășurat pe baza punctelor de vedere transmise de membrii CAT și de publicul interesat.

A fost acordată o atenție deosebită documentațiilor înregistrate pentru accesarea fondurilor europene, respectând prevederile protocoalelor încheiate cu instituțiile de profil, pentru diverse proiecte în vederea accesării fondurilor.



De asemenea, au fost trimise puncte de vedere în cadrul Comisiilor de Urbanism organizate de Primăria Rm. Sărat și de Consiliul Județean Buzău.

În perioada menționată, în cadrul Serviciului Avize, Acorduri, Autorizații, au fost emise: 12 acorduri, 163 autorizații de mediu, 1 autorizații integrate de mediu, 228 decizii de evaluare inițială, 197 decizii ale etapei de încadrare, 840 clasarea notificării, 10 avize de mediu și 66 decizii finale ale etapei de încadrare pentru planuri și programe conform H.G. nr. 1076/2004, au fost revizuite acte de reglementare, respectiv: 165 revizuri autorizații de mediu, 4 revizuri autorizații integrate de mediu, 4 revizuri ale deciziilor de etapă de încadrare, o decizie finală revizuită, s-au emis 25 decizii de transfer pentru acte de reglementare, 25 adrese pentru stabilirea obligațiilor de mediu, 29 respingeri documentație acord de mediu, 4 decizii de suspendare autorizații integrate de mediu, 989 decizii de aplicare a vizei anuale la autorizațiile/autorizațiile integrate de mediu. De asemenea, au fost avizate 40 de documentații pentru garanții financiare pentru exploatarea agregatelor minerale, împreună cu reprezentanții A.N.R.M.

În vederea asigurării transparenței actului administrativ și a implicării publicului în procesul decizional privitor la activitatea de reglementare, se organizează dezbateri publice și se afișează pe site-ul instituției rapoartele la studiile de impact, deciziile privind emiterea autorizațiilor de mediu și deciziile pe etape din procedura de obținere a actului administrativ (aviz, acord de mediu); în perioada analizată au fost organizate 19 dezbateri publice; au fost publicate în mass-media și au fost afișate la sediile administrațiilor locale anunțurile privind deciziile pe etapele din procedură pentru obținerea acordului de mediu.

Prin condițiile impuse în actele de reglementare emise, s-a urmărit în permanență ca activitățile autorizate să se desfășoare cu respectarea calității factorilor de mediu, așa încât să se asigure o dezvoltare durabilă în toate sectoarele economice.

În această perioadă s-a făcut verificarea conformării la condițiile impuse prin autorizațiile integrate de mediu deținute de operatorii care intră sub incidența directivei IED după depunerea RAM –ului și, în urma acestor verificări, nu s-au constatat neconformități.



În cadrul procedurii de autorizare, în baza notificărilor transmise de operatorii economici, s-a urmărit dacă aceștia intră sub incidența Directivei Seveso II, iar prin autorizațiile emise se impun măsurile de conformare la prevederile acesteia. Deoarece în anul 2020 au ieșit de sub incidența SEVESO 2 operatori economici, în prezent pe teritoriul județului Buzău nu mai este nici un operator aflat sub incidența acestei directive.

S-au verificat Notificările COV depuse de operatorii care sunt în procedura de autorizare care utilizează substanțe cu conținut de COV. Au fost analizate Bilanțurile de solvenți și s-a întocmit Anexa VI, Planul de gestionarea solventilor organici cu conținut de COV, pentru autorizațiile de mediu emise operatorilor economici încadrați în Directiva COV din instalații. Au fost validate Bilanțurile de Solvenți în Registrul Integrat secțiunea COV.

La solicitarea A.N.P.M. operatorii economici deținători de autorizații GES au fost atenționați cu privire la respectarea prevederilor legale în ceea ce privește valabilitatea autorizației integrate de mediu/autorizației de mediu.

În cadrul procedurii de autorizare a operatorilor economici identificăm operatorii care desfășoară activități ce intră sub incidența Regulamentului nr. 842/2006 și, prin autorizațiile emise, se impun măsurile de conformare la prevederile acestuia. De asemenea, monitorizăm permanent activitatea de emisie a actelor de reglementare pentru identificarea și actualizarea bazei de date privind operatorii economici care utilizează gaze fluorurate cu efect de seră.

Au fost transmise la ANPM datele de emisie aferente anului 2022, primite de la operatorii economici în format scris și, în colaborare cu echipa PRTR din ANPM, au fost efectuate ajustările și corecțiile necesare.

Informarea operatorilor economici s-a făcut și în cadrul programului cu publicul, telefonic și prin adrese, astfel încât de la data apariției Ordinului MMAP nr.1150/2020 privind vizarea anuală, APM Buzău a aplicat un număr 989 decizii de viza anuală.

Au fost transmise solicitări pentru întocmirea notificărilor în baza Legii nr.188/2018 privind limitarea emisiilor în aer ale anumitor poluanți proveniți de la instalații medii de ardere și, după primirea acestora, a fost întocmit și actualizat Registrul



Instalațiilor Medii de Ardere, care a fost postat pe site-ul APM Buzău. Au fost transmise, în termen răspunsurile la raportările solicitate de ANPM și MMAP.

DOMENIILE: ”DEȘEURİ”, ”SUBSTANȚE CHIMICE PERICULOASE”, ”SOL-SUBSOL”, ”BIODIVERSITATE/ARII NATURALE PROTEJATE”, ”PROGRAME-PROIECTE” ȘI ”DEZVOLTARE DURABILĂ”

Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu asigură implementarea, monitorizarea și raportarea stadiului implementării legislației naționale și europene din domeniile mai sus menționate, dar și parcurgerea procedurii de evaluare adecvată pentru planuri, proiecte amplasate în arii naturale protejate cu redactarea secțiunilor corespunzătoare din actele de reglementare emise, emiterea autorizațiilor de recoltare/capturare specii de floră și faună sălbatică, a aprobărilor pentru transportul deșeurilor periculoase, a avizelor pentru împrăștierea pe sol a nămolurilor din stațiile de epurare, inventarierea siturilor potențial contaminate și suportul tehnic pentru emiterea actelor de reglementare (avize, acorduri, autorizații de mediu), respectiv pentru soluționarea petițiilor și a cererilor de informații de mediu din domeniile gestionate.

În perioada supusă evaluării, prin utilizarea optimă a resurselor umane și materiale puse la dispoziție, serviciul C.F.M. a realizat integral obiectivele instituției pentru domeniile gestionate prin următoarele activități:

I. Activități cuantificabile prezentate sub forma următorilor indicatori:

1. Număr de aprobări emise pentru transportul deșeurilor periculoase la instalațiile de valorificare din județul Buzău: 461.
2. Număr de puncte de vedere/informări emise către serviciul Avize, Acorduri, Autorizații pentru asigurarea suportului tehnic la emiterea actelor de reglementare, pentru domeniile deșeuri, chimicale, sol-subsol, dezvoltare durabilă: 55.
3. Număr de puncte de vedere emise către compartimentul Relații Publice pentru asigurarea suportului tehnic la elaborarea răspunsurilor la cereri de informații de mediu și petiții: 18.
4. Număr de rapoarte anuale de monitorizare verificate pentru a vedea conformarea operatorilor economici la condițiile impuse în actele de reglementare privind



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BUZĂU

Adresa str. Sf. Sava de la Buzău, nr. 3, Cod 120018

E-mail: office@apmbz.anpm.ro; Tel. 038719693, 0238413114; Fax: 0238414551.

managementul deșeurilor, substanțelor chimice periculoase și protecția solului-subsolului: 2275.

5. Actualizarea anuală și transmiterea la A.N.P.M. a Listei siturilor potențial contaminate, contaminate și remediate, conform prevederilor Legii nr. 74/2019, completarea permanentă a dosarelor de amplasament și a bazelor de date create pentru monitorizarea siturilor potențial contaminate/contaminate/remediate, prin înscrierea rezultatelor investigațiilor, proiectelor de remediere și reconstrucție ecologică și informarea serviciului A.A.A. în cazul constatării neconformităților: 158 situri din care: 157 potențial contaminate și 1 remediat, aflat în perioada de monitorizare postremediere
6. Număr de autorizații emise pentru recoltarea/ capturarea și/sau achiziția și comercializarea plantelor și animalelor din flora și fauna sălbatică: 14
7. Număr de planuri/proiecte/activități pentru care s-a analizat localizarea și potențialul impact asupra ariilor naturale protejate: 183
8. Număr de planuri pentru care s-a inițiat și parcurs procedura de evaluare adecvată / finalizate din anii anteriori: 8 /7 (total 15)
9. Număr de proiecte pentru care s-a inițiat și parcurs procedura de evaluare adecvată / finalizate din anii anteriori: 22 / 14 (total 36)
10. Număr de declarații ale autorității competente pentru managementul siturilor Natura 2000: 11
11. Număr de răspunsuri la solicitări de informații privind biodiversitatea și ariile naturale protejate la solicitarea altor instituții și/sau operatorilor economici: 22
12. Număr de răspunsuri la solicitări privind tăierea arborilor sănătoși din spațiile verzi: 10
13. Număr de participări la comisiile de constatare și evaluare a pagubelor produse de animalele sălbatice asupra culturilor agricole și animalelor domestice: 196 (din care 125 produse de urși, 41 produse de lupi și 30 produse de alte specii cinegetice: mistreț, șacal)
14. Număr de rapoarte privind monitorizarea și raportarea semestrială, respectiv anuală a stadiului implementării Planului Local de Acțiune pentru Mediu: 3 (sem. al. II-lea 2021, anul 2021 și sem. I 2022)



15. Număr de rapoarte elaborate pentru monitorizarea stadiului implementării politicilor de mediu, la solicitarea A.N.P.M. și Instituției Prefectului: 3 raportări cu frecvență lunară, 2 cu frecvență trimestrială și 2 semestriale
16. Diseminarea internă și externă a noilor prevederi legale și acordarea de consultanță de specialitate (din oficiu sau la cerere): 118 (33 intern și 85 extern)
17. Număr de participări la comisiile de evaluare/distrugere a bunurilor intrate în proprietatea statului: 17

II. Alte activități:

- Urmărirea permanentă a stadiului implementării obligațiilor ce revin autorităților și operatorilor economici, actualizarea inventarelor și bazelor de date aferente domeniilor gestionate și informarea serviciului A.A.A. în cazul constatării neconformităților.
- Colectarea, verificarea, centralizarea și transmiterea la ANPM a situațiilor necesare elaborării rapoartelor de țară din domeniul deșeurilor (activitate care a necesitat un volum foarte mare de muncă datorită nefuncționării aplicațiilor SIM).
- Elaborarea secțiunilor aferente domeniilor de activitate din Raportul anual privind starea mediului.
- Actualizarea periodică în SIM Conservarea Naturii a informațiilor privind autorizarea recoltării/capturării speciilor de floră și faună sălbatică, a rapoartelor privind uciderile și capturile accidentale și evaluarea populațiilor speciilor strict protejate ;
- Organizarea acțiunii de evaluare a speciilor de animale strict protejate (urs, lup, râs, pisică sălbatică), centralizarea și raportarea informațiilor colectate de gestionarii fondurilor cinegetice;
- Diseminarea, prin corespondență electronică și prin intermediul paginii web, a informațiilor de mediu deținute și a celor privind modificarea cadrului legislativ.



DOMENIUL MONITORIZARE ȘI LABORATOARE

În perioada 01.01.2022-31.12.2022, monitorizarea calității aerului la APM Buzău a fost realizată atât prin prelevări manuale, urmate de analiza probelor în laborator, cât și în cadrul sistemului de monitorizare continuă a calității aerului.

Monitorizarea continuă a fost realizată cu ajutorul celor două stații automate de monitorizare a calității aerului. Ambele stații fac parte din Rețeaua Națională de Monitorizare a Calității Aerului, una de tip fond urban, amplasată în centrul municipiului Buzău (BZ1) și cealaltă de tip trafic, amplasată în municipiul Rm. Sărat, pe E85.

Prin intermediul stației BZ1 sunt monitorizați și evaluați, conform Legii nr. 104/2011 privind aerul înconjurător, poluanții SO₂, NO₂/NO_x, CO, PM₁₀ automat și gravimetric, benzen, O₃ și PM_{2,5} gravimetric.

Prin intermediul stației BZ2 sunt monitorizați și evaluați, conform Legii nr. 104/2011 privind aerul înconjurător, poluanții SO₂, NO₂/NO_x, CO, PM₁₀ automat și gravimetric și benzen.

În perioada 01.01.2022-31.12.2022, nu a mai existat niciun contract de mentenanță pentru stațiile automate de calitate aerului, intervențiile de bază asupra analizoarelor fiind asigurate de operatorul de stație din cadrul APM Buzău, fondurile pentru achizițiile realizate, fiind asigurate de către ANPM.

În ceea ce privește realizarea altor analize în cadrul Laboratorului APM Buzău, în perioada analizată, am verificat modul de respectare a procedurilor de lucru pentru realizarea următorului plan de monitorizare:

- monitorizarea calității apelor provenite din precipitații-în perioada analizată s-au analizat 56 probe de precipitații, probele analizate fiind neutre din punct de vedere al pH-lui, iar conținutul ionic neavând variații semnificative în decursul anului;
- monitorizarea indicatorului pulberi sedimentabile în 19 puncte de prelevare. Astfel, s-au efectuat 228 de determinări pentru acest indicator, neînregistrându-se depășiri ale concentrației maxime admise;



- monitorizarea calității aerului înconjurător pentru indicatorul pulberi în suspensie PM10, într-un punct în municipiul Râmnicu Sărat (la sediul primăriei, numai în zilele lucrătoare ale lunii), măsurări indicative, rezultând un număr de 124 determinări, înregistrându-se o depășire a valorii limită pentru media zilnică, conform Legii 104/2011;
- monitorizarea calității aerului înconjurător pentru indicatorul pulberi în suspensie PM10, într-un punct în municipiul Râmnicu Sărat (la Stația de Epurare, numai în zilele lucrătoare ale lunii), măsurări indicative, rezultând un număr de 33 determinări, neînregistrându-se depășiri ale valorii limită pentru media zilnică, conform Legii 104/2011; din cauza funcționării defectuoase în acea zonă a prelevatorului de pulberi, fiind mult prea expus intemperiilor, acesta a fost relocalat în centrul orașului Râmnicu Sărat, ținându-se cont și de raza de acoperire a prelevărilor.
- monitorizarea radioactivității factorilor de mediu pe raza județului Buzău, conform programului standard de monitorizare de 11 ore zilnic, conform prevederilor OM 1978/2010. Nu s-au înregistrat depășiri la niciunul dintre indicatorii măsurați, valorile măsurate fiind comparabile ca ordin de mărime de la o lună la alta. S-au efectuat 17162 analize doza gamma stația automată, 1458 analize beta globale imediate, 3040 analize beta globale întârziate.
- monitorizarea calității aerului înconjurător pentru indicatorul pulberi în suspensie PM10, în cadrul stațiilor automate BZ-1 și BZ-2; astfel s-au prelevat și realizat 701 analize pentru PM10 gravimetric și s-au înregistrat 12 depășiri ale valorii limită ($50\mu\text{g}/\text{m}^3$) impuse prin Legea 104/15.06.2011, la stația BZ2. De asemenea, s-au prelevat și realizat 175 analize de PM2,5 gravimetric. În cadrul Programului de măsurări indicative pentru metale grele la stațiile de monitorizare a calității aerului din cadrul RNMCA pentru anul 2021, APM Buzău a transmis în perioada 07.01. - 26.11.2022 către APM Călărași un număr de 64 filtre prelevate la stația BZ-1, în vederea determinării concentrației de metale grele din pulberi. Tot în această perioadă, au fost prelevate un număr de 148 filtre cu pulberi în suspensie, fracția PM10 în vederea transmiterii către Laboratorul Național de Referință Aer din cadrul ANPM, pentru determinarea concentrației de benzo(a)piren.



Pe parcursul anului 2022 au fost studiate și întreprinse majoritatea acțiunilor preventive sau de îmbunătățire a activității cuprinse în Planul de acțiuni preventive și de îmbunătățire a activității Laboratorului pe anul 2022, astfel:

-S-au întocmit documentele și s-a implementat Sistemul de Management al Laboratorului APM Buzău, conform SR EN ISO/ IEC 17025:2018.

- S-au întocmit documentele și s-au efectuat demersurile în vederea asigurării de către ANPM a resurselor necesare pentru achiziționarea de echipamente, reactivi, materiale, referențiale și servicii de mentenanță preventivă pentru desfășurarea în bune condiții a activității laboratoarelor.

- Au fost permanent analizate, actualizate și întocmite documentele Sistemului de Management al laboratorului APM Buzău.

-Au fost actualizate standardele folosite în activitatea curentă din laboratoare prin verificarea site-ului ASRO.

- Au fost monitorizate și înregistrate condițiile de mediu (temperatură, umiditate) din sălile de laborator.

- S-a menținut evidența privind caracteristicile, lotul, producătorul, termenul de valabilitate pentru reactivii și materialele de referință utilizate.

-A fost realizată evidența trasabilității măsurărilor în laborator, precum și verificarea calității rezultatelor încercărilor din laborator, conform formularelor întocmite de fiecare responsabil de încercare.

-Au fost solicitate fonduri în vederea încheierii contractelor de mentenanță. Acestea nu au fost aprobate, însă au fost alocate fonduri pentru reparațiile necesare desfășurării în bune condiții a activității în laborator.

-Au fost arhivate pe hârtie și electronic, documentele SM ale Laboratorului APM Buzău.

-Au fost realizate auditurile interne, conform Programului de audit intern pentru anul 2022.

-Pentru anul 2022, Laboratorului APM Buzău i s-au aprobat fonduri pentru achiziția piesei defecte pentru echipamentul iSolo.

-S-a realizat înregistrarea tuturor documentelor SM în registrul Laboratorului APM Buzău, precum și înregistrarea tuturor documentelor de intrare/ieșire din Laborator



APM Buzău în cele două registre aferente SSRM și Laborator, respectându-se, astfel, cerințele sistemului calității în laborator.

-Activitatea de monitorizare a calității aerului prin cele două stații din cadrul RNMCA a decurs bine în această perioadă, captura de date fiind corespunzătoare pentru majoritatea indicatorilor monitorizați. Există, însă, și analizoare defecte, pentru care au fost întocmite toate documentele necesare, conform procedurilor existente.

Fișele de neconformitate referitoare la încheierea contractelor de mentenanță pentru echipamente, pentru care s-au solicitat fonduri și una pentru echipamentul defect iSolo, pentru care, au fost aprobate fonduri, urmând a fi remediată defecțiunea.

În luna ianuarie 2022 s-a organizat desfășurarea auditului intern programat, referitor la încercările specifice realizate în cadrul SSRM 15 Buzău, conform cerințelor SR EN ISO /IEC 17025/2018, cât și pentru verificarea conformității activității laboratorului cu cerințele Sistemului de Management documentat și implementat conform cerințelor SR EN ISO/ IEC 17025:2018, întocmindu-se, la final, Raportul de audit nr. 1/08.02.2022.

În luna august 2022 s-a organizat desfășurarea auditului intern programat, referitor la încercările specifice realizate în Laboratorul de aer, conform cerințelor SR EN ISO /IEC 17025/2018, cât și pentru verificarea conformității activității laboratorului cu cerințele Sistemului de Management documentat și implementat conform cerințelor SR EN ISO/ IEC 17025:2018, întocmindu-se, la final, Raportul de audit nr. 2/25.08.2022.

Concluziile evidențiate în aceste rapoarte demonstrează faptul că Sistemul de Management documentat și implementat de laborator se conformează cu cerințele din referențialul SR EN ISO /IEC 17025/2018. De asemenea, sunt respectate prevederile OM 1978/19.11.2010 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a Rețelei Naționale de Supraveghere a Radioactivității Mediului.

Toate documentele adoptate în cadrul SM al Laboratorului APM Buzău, sunt postate în format .pdf și se pot vizualiza în cadrul rețelei de calculatoare a APM Buzău.

Stadiul actual al implementării Sistemului de Management pentru LABORATORUL APM Buzău este următorul:



- s-au emis declarațiile și obiectivele managementului la cel mai înalt nivel pentru 2022, fiind afișate la intrarea în instituție și la fiecare loc de muncă din cadrul Laboratorului APM Buzău;
 - s-au emis declarația și obiectivele managementului tehnic pentru 2022 (șeful de serviciu), fiind afișate la fiecare loc de muncă din cadrul laboratorului;
 - sunt adoptate PROCEDURILE GENERALE DE LUCRU-PGL-uri și au fost revizuite, la solicitarea ANPM, 3 dintre acestea;
 - sunt adoptate de către conducerea instituției PROCEDURILE OPERAȚIONALE-PO-uri
 - au fost stabilite liste cu încercările care se realizează în cadrul laboratorului, pe fiecare domeniu (LA, LR, LZ), funcție de personalul existent în laborator;
 - a fost întocmită lista echipamentelor din laborator;
 - a fost stabilit planul anual de activitate al laboratorului;
 - au fost întocmite alte documente tehnice ale SM Laborator APM Buzău (programe de verificări metrologice și etalonări, listă substanțe chimice utilizate în laborator, listă MR, MRC, utilizate în laborator, listă documente interne, lista documente externe, fișe de evaluare furnizori, liste de difuzare/retragere, lista furnizorilor acceptați și potențiali, etc.), toate documentele interne întocmite regăsindu-se în Lista centralizatoare a documentelor interne, difuzată și postată în calculatorul 16;
 - sunt finalizate PROCEDURILE SPECIFICE DE LUCRU (PSL-urile);
 - sunt finalizate INSTRUCȚIUNILE DE UTILIZARE ȘI DE LUCRU a aparatelor cu care se lucrează în mod curent în cadrul laboratorului;
- Activitatea desfășurată în domeniul sintezelor și rapoartelor:
- s-a întocmit în bune condiții și la termen Raportul anual privind starea factorilor de mediu în județul Buzău pentru anul 2021;
 - s-a asigurat respectarea procedurii privind fluxul de informații în cazul producerii unor evenimente cu impact asupra factorilor de mediu, conform ordinului M.M.A.P;
 - s-a asigurat transmiterea lunară către Instituția Prefectului Județului Buzău a rapoartelor privind calitatea aerului în județul Buzău;
 - s-a asigurat monitorizarea modului de aplicare a prevederilor Directivei 94/63/CE, privind depozitarea, transportul și distribuția benzinei în cadrul județului Buzău;



-s-a urmărit în permanență completarea, modernizarea și actualizarea bazelor de date cu informațiile care privesc monitorizarea emisiilor în aer primite de la operatorii economici, conform obligațiilor stabilite în autorizațiile de mediu;

-s-au realizat, în termenele stabilite de către A.N.P.M., toate sintezele și rapoartele legate de starea factorilor de mediu din cadrul județului Buzău, cele legate de inventarele locale de emisii, de activitatea laboratorului instituției și de funcționarea RNMCA;

-referitor la poluările accidentale, în perioada analizată, pe teritoriul județului Buzău, au avut loc două astfel de evenimente, respectându-se fluxul informațional;

-s-a continuat postarea pe site-ul instituției a informațiilor zilnice privind calitatea aerului, publicul interesat putând vizualiza buletinele zilnice cu rezultatele monitorizării calității aerului.

- s-au transmis puncte de vedere din partea serviciului ML în vederea actualizării PLAM.

Conform legislației actuale privind evaluarea calității aerului și aprobarea listelor cu unitățile administrativ-teritoriale întocmite în urma încadrării în regimuri de gestionare a ariilor din zonele și aglomerările prevăzute în anexa 2 la Legea 104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, rezultă că în zona județului Buzău nu există arii în care s-au înregistrat depășiri ale valorilor limită conform prevederilor legii mai sus menționată. Astfel, conform HG 257/2015 privind aprobarea metodologiei de elaborarea a planurilor de calitate a aerului, a planurilor de acțiune pe termen scurt și a planurilor de menținere a calității aerului, în cadrul județului Buzău, Consiliul Județean Buzău are obligația întocmirii planului de menținere a calității aerului, iar APM Buzău are obligația întocmirii planurilor de acțiune pe termen scurt după caz și a avizării planului de menținere a calității aerului. Conform Hotărârii de Guvern mai sus menționată, APM Buzău are întocmite protocoalele necesare aplicării planurilor de acțiune pe termen scurt, a întocmit drafturile pentru aceste planuri și a colaborat cu Consiliul Județean Buzău pe parcursul desfășurării procedurii de întocmire a planului de menținere a calității aerului pentru zona județului Buzău.

Planul de menținere a calității aerului în județul Buzău a fost aprobat de către CJ Buzău prin Hotărârea Consiliului Județean Buzău nr. 103/29.06.2020, după avizarea



lui de către APM Buzău și ANPM. Au fost aprobate prin HCJ și rapoartele anuale de monitorizare a implementării măsurilor din plan.

Referitor la Hărțile de zgomot pentru municipiul Buzău, precizăm că am informat Primăria Municipiului Buzău cu privire la obligativitatea revizuirii acestor hărți. Astfel, hărțile sunt în lucru, urmând să le primim spre avizare.

DOMENIUL: RELAȚII PUBLICE

- Desfășurăm permanent acțiuni de informare a publicului cu referire la activitățile desfășurate de APM Buzău (actele de reglementare emise de APM Buzău, monitorizarea calității aerului, radioactivitatea, biodiversitatea, deșeurile, PLAM-ul, activitățile de educație pentru mediu, ș.a). În scopul cunoașterii de către public a modului în care proiectele sau activitățile propuse pot fi în concordanță cu legislația de mediu, informăm publicul interesat asupra pașilor pe care trebuie să îi parcurgă pentru obținerea actelor de reglementare, publicăm legislația în domeniu și tipurile de formulare necesare publicului pe site-ul APM Buzău, postăm informații pe FB despre aceste tipuri de acte și afișăm modelele de formulare la sediul A.P.M. Buzău). De asemenea, informăm publicul asupra noutăților legislative în domeniul mediului și asupra oportunităților de finanțare privind realizarea proiectelor de mediu.

Astfel, în anul 2022 au fost realizate 447 de postări pe pagina de FB a A.P.M. Buzău <https://www.facebook.com/APMJudetulBuzau/>.

- De asemenea, în anul 2022 am făcut eforturi pentru a încheia acorduri de colaborare cu instituțiile de învățământ din județul Buzău, pentru a desfășura, împreună cu acestea, diferite evenimente/activități de conștientizare/informare în cadrul unor proiecte și campanii din domeniul protecției mediului.

Astfel, în anul 2022 am reușit să încheiem acorduri de colaborare cu 18 unități de învățământ din județul Buzău (dintre care: 6 din mediul rural și 12 din mediu urban) și am realizat 66 de activități de educație în cadrul proiectelor de educație pentru mediu și a campaniilor de informare.



Cea mai amplă implicare în anul 2022 a fost cea din cadrul Campaniei Naționale "Curățăm România", inițiată de Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, desfășurată în perioada 4 aprilie – 31 mai 2022. Pe plan local, campania a fost desfășurată de A.P.M. Buzău, G.N.M. CJ Buzău, Direcția Silvică Buzău, Administrația Bazinală de Apă Buzău – Ialomița, cu sprijinul Instituției Prefectului Județul Buzău și a primăriilor locale. Pe parcursul celor aproape două luni de campanie, am reușit împreună mobilizarea a peste 1500 de voluntari din 36 comune ale județului, rezultând o reducere a cantităților de deșeuri depozitate necontrolat, urmare a colectării a aproximativ 251,93 tone deșeuri.

Am dorit să începem campania "Curățăm România!" la Buzău printr-o acțiune practică de informare, prin care elevii au aflat mai multe despre noțiunile „colectare” / ”reciclare” și au putut să vadă fluxurile tehnologice și procesele de reciclare a deșeurilor de echipamente electrice și electronice (DEEE). Am realizat, de asemenea, pe parcursul derulării campaniei, câteva acțiuni informative, numite ”dialoguri verzi”, în cadrul unităților școlare, prin care am dialogat despre mediu și despre colectarea selectivă a deșeurilor.

O altă campanie desfășurată la începutul toamnei 2022 a fost #MobilityWeek - campanie anuală privind mobilitatea urbană durabilă, organizată cu sprijinul Comisiei Europene, dedicată Săptămânii Europene a Mobilității 2022, având ca temă: “Conexiuni mai bune - Better Connections”. Am desfășurat, pe plan local, acțiuni de informare în interiorul unităților școlare, dar și acțiuni în aer liber, în timpul cărora participanții s-au deplasat atât pe jos, cât și cu mijloacele de transport în comun, adică au făcut exact ceea ce ne îndeamnă sloganul campaniei, ”Mix and Move” („Combină și Deplasează-te !”). S-au implicat în această campanie 4 unități școlare.

De asemenea, în cuprinsul anului 2022 am desfășurat activități de educație pentru mediu dedicate zilelor din calendarul ecologic: Ziua Zonelor Umede -2 Februarie 2022, Ziua Apei- 22 martie, Ziua Pământului 22 aprilie, Luna Pădurii 15 martie- 15 aprilie, Ziua Internațională a Pădurilor- 21 martie, Ziua Păsărilor



și a Arborilor – 10 mai, Ziua Biodiversității- 22 mai, Ziua Mediului 5 iunie, Ziua Fără Mașini- 22 septembrie.

Campania de informare ”Only One Earth” =”UN SINGUR PĂMÂNT” a fost dedicată celei de a 50-a ediții a Zilei Mondiale a Mediului - 5 iunie 2022. Evenimentele derulate în cadrul acestei campanii, derulate în perioada 30 mai – 6 iunie 2022 au cuprins activități de educație pentru mediu în toate școlile partenere, o paradă a costumelor din deșeuri și materiale reciclabile desfășurată în parcul din apropierea sediului A.P.M. Buzău, expoziții tematice, precum și o acțiune de informare desfășurată în aria naturală protejată Vulcanii Noroioși de la Pâclele Mari și Pâclele Mici, sit de importanță comunitară (ROSCI0272), care face parte din Rețeaua Ecologică Europeană Natura 2000, acțiune desfășurată împreună cu Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Buzău și Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate - Serviciului Teritorial Buzău. O altă campanie de informare a fost desfășurată cu prilejul Zilei Apei - 22 martie, în cadrul căreia am organizat câteva evenimente: vizita elevilor la sediul A.P.M. Buzău, prilej cu care le-a fost prezentată activitatea de monitorizare a radioactivității apelor de suprafață, vizita a elevilor la Stația de Tratare a Apei Potabile –Sursa Zahăr, eveniment realizat împreună cu Compania de Apă Buzău; premierea elevilor care au participat la concursul de desene ”Mai multă culoare”, inițiată de A.P.M. Buzău.

De asemenea, am desfășurat o campanie dedicată Lunii Pădurii, 15 martie – 15 aprilie. Un eveniment important din această campanie a fost acela prin care am marcat împlinirea a 33 de ani de la înființarea Agenției pentru Protecția Mediului Buzău, prin plantarea, împreună cu elevii și cadrele didactice din 13 unități școlare partenere din județul Buzău, a 33 de puieți de arbori în spațiile verzi ale acestor școli.

Am participat și la Campania „Vinerea Verde”, inițiată și coordonată de Ministerul Mediului Apelor și Pădurilor, desfășurată sub sloganul „STOP! Azi mașina stă pe loc!”, încurajând angajații din instituțiile publice să utilizeze transportul alternativ, în scopul reducerii poluării și, implicit, a emisiilor de carbon, atât prin diseminarea informațiilor și distribuirea materialelor



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BUZĂU

Adresa str. Sf. Sava de la Buzău, nr. 3, Cod 120018

E-mail: office@apmbz.anpm.ro; Tel. 038719693, 0238413114; Fax: 0238414551.

promoționale cât și prin realizarea unor acțiuni practice de promovare: deplasarea cu bicicletele/ trotinetele/mijloacele de transport în comun a salariaților A.P.M. Buzău, a elevilor și a cadrelor didactice de la școlile partenere.

În cursul lunii decembrie 2022 am derulat acțiuni de informare privind colectarea selectivă a deșeurilor, în 3 unități de învățământ din județul Buzău, prin care am promovat campania națională ”Reciclăm în România”.

De asemenea, în anul 2022 am derulat campania de informare ”S.O.S. - AMBROZIA!”, cu scopul combaterii buruienii ambrozia (denumită științific *Ambrosia artemisiifolia*) prin transmiterea de informări primăriei și postarea unor mesaje și informări pe pagina de FB a A.P.M. Buzău.

Am organizat acțiuni de informare cu privire la protejarea polenizatorilor sălbatici, știind faptul că polenizatorii fac posibilă fertilizarea și reproducerea plantelor și contribuie la creșterea cantității și a calității hranei, garantând, astfel, aprovizionarea cu alimente.

În scopul prevenirii incendiilor vegetației, informăm periodic populația cu privire la interdicția arderii miriștilor, stufului, tufărișurilor sau vegetației ierboase și asupra faptului că autoritatea de mediu (A.P.M. Buzău) își va da acceptul numai în cazul în care arderea miriștilor și a resturilor vegetale se impune ca o măsură de carantină fitosanitară, pentru prevenirea răspândirii unor boli sau dăunători specifici, recomandând soluțiile legale pentru eliminarea deșeurilor vegetale rezultate din întreținerea grădinilor sau a frunzelor căzute pe sol, respectiv colectarea separată a acestora și preluarea de către operatorul de salubritate sau transformarea lor în compost în gospodărie.

- De asemenea, în anul 2022, am asigurat reprezentarea în instanțele judecătorești în 7 dosare, în condițiile în care nu am avut angajat jurist și nici avocați.
- Am asigurat răspunsul la toate solicitările de informație de mediu(53) și la sesizările/petițiile primite(60) în termenele prevăzute în legislația în domeniu;
- am asigurat monitorizarea presei precum și transmiterea la termen a tuturor lucrărilor specifice legate de gestionarea informațiilor de mediu, accesul publicului la informația de mediu, transparența decizională, sinteza lunară a



datelor de interes, agenda de activități, situația dosarelor aflate pe rolul instanțelor ș.a.

DOMENIUL: RESURSE UMANE

În perioada evaluată, la nivelul APM Buzău, am organizat și realizat gestiunea curentă a resurselor umane și a funcțiilor publice pentru:

-respectarea prevederilor Legii-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului platit din fonduri publice, cu modificările și completările ulterioare, a Legii nr.79/28.03.2018 privind aprobarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 91/2017 pentru modificarea și completarea Legii-cadru nr. 153/2017 privind salarizarea personalului platit din fonduri publice, a Ordonanței de urgență nr. 114/2018 privind instituirea unor măsuri în domeniul investițiilor publice și a unor măsuri fiscal-bugetare, modificarea și completarea unor acte normative și prorogarea unor termene, a Ordonanței de urgență nr. 130/2021 privind unele măsuri fiscal- bugetare, prorogarea unor termene, precum și pentru modificarea și completarea unor acte normative, a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.57/2019 privind Codul Administrativ, cu modificările și completările ulterioare;

-întocmirea documentațiilor privind modificarea/actualizarea organigramei, a numărului total de posturi, a regulamentului de organizare și funcționare și a statului de funcții;

-implementarea prevederilor referitoare la declarațiile de avere și declarațiile de interese, îndeplinind următoarele activități: înregistrarea declarațiilor de avere și a declarațiilor de interese ale personalului, transmiterea copiilor declarațiilor la Agenția Națională de Integritate și gestiunea acestor documente, asigurând afișarea și menținerea declarațiilor de avere și ale declarațiilor de interese pe pagina de internet a instituției, conform legislației în vigoare, asigurarea activității de consiliere etică a persoanelor angajate, după caz, conform solicitării acestora;



- monitorizarea întocmirii și actualizării de către conducătorii de servicii a fișelor de post pentru posturile din structura de organizare și asigurarea gestionării lor conform prevederilor legale;
- consilierea și asistența de specialitate în procesul de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale funcționarilor publici și ale personalului contractual;
- elaborarea și transmiterea documentelor/ lucrărilor prevăzute de OUG nr. 57/2019 privind Codul Administrativ, cu completările ulterioare, precum și de Codul Muncii;
- întocmirea rapoartelor lunare/ trimestriale/anuale solicitate de Institutul Național de Statistică și Agenția Națională a Funcționarilor Publici, în conformitate cu prevederile legale, precum și a altor rapoarte, situații, inventare, lucrări, etc., cu o oarecare frecvență sau ocazional, la solicitare expresă;
- întocmirea documentațiilor necesare scoaterii la concurs /examen pentru promovarea în grade profesionale, pentru obținerea aprobării ordonatorului superior de credite și a Avizului ANFP, pentru fiecare situație în parte, asigurarea secretariatului pentru toate comisiile de concurs/examen constituite în aceste scopuri;
- asigurarea publicității tuturor activităților de promovare și avansare a personalului, în conformitate cu obligațiile impuse de normele legale în domeniu.

DOMENIUL BUGET, FINANȚE, ADMINISTRATIV

În 2022 au fost desfășurate următoarele activități: organizare și evidență contabilitate conf. Legii nr.82/1991; fundamentare și elaborare proiect buget de cheltuieli, rectificări buget cheltuieli, organizare și conducere operațiuni de încasări și plăți; întocmire situații financiare trimestriale și anuale; efectuare calcul drepturi salariale și altor drepturi de personal, calcul diferențe salariale în urma punerii în aplicare a Hotărârilor judecătorești; întocmire raportări contribuții sociale; organizare și îndrumare inventariere valori materiale și bănești; urmărire asigurare lunară a surselor de finanțare pentru materiale, personal, obiective de investiții și alte titluri de cheltuieli, elaborând necesarele de credite bugetare pentru fiecare titlu de cheltuieli; monitorizarea tuturor titlurilor de cheltuieli; promovarea investițiilor și elaborarea documentelor privind aprobarea acestora; fundamentare lista investiții; verificarea



documentelor justificative privind decontarea avansurilor acordate salariaților care au efectuat deplasări; ținere evidență sintetică și analitică a cheltuielilor; realizare raportări lunare privind plățile restante, bilantul prescurtat; activitatea CFPP; corespondența cu instituțiile centrale și alte institutii; întocmire documentație necesară pentru casarea mijloacelor fixe și a obiectelor de inventar; întocmire foi de parcurs; administrare parc auto al A.P.M. Buzău; evidența consumurilor de carburant; gestionare patrimoniu A.P.M. Buzău; încasare tarife pentru autorizații de mediu și virarea acestora la bugetul de stat.

Tarifele pentru prestările de servicii publice, oferite persoanelor fizice și juridice, încasate și virate la bugetul de stat în anul 2022 sunt în valoare totală de 611880 LEI, din care: 95500 LEI pentru serviciile publice oferite Serviciul Calitatea Factorilor de Mediu (92200 LEI pentru aprobarea transportului deșeurilor periculoase și 3300 LEI pentru emiterea autorizațiilor de recoltare/capturare) și 516.380 lei pentru serviciile publice oferite Serviciul Avize, Acorduri, Autorizații (pentru emitere acte de reglementare).

Director Executiv,
Mădălina Elena ION



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI BUZĂU

Adresa str. Sf. Sava de la Buzău, nr. 3, Cod 120018

E-mail: office@apmbz..anpm.ro; Tel. 038719693, 0238413114; Fax: 0238414551.